
Bilauget VHM i Mosbjerg

Referat fra generalforsamling 
afholdt fredag den 05. april 2024 på Højen, VHM i Mosbjerg

Fremmødte: 18 personer (15 er A-medlemmer)

Bilauget var vært med håndmader og drikkelse kl. 18, hvorefter selve 
generalforsamlingen gennemførtes. 

1. Valg af dirigent. 
Flemming Jensen blev forslået og valgt som dirigent. Flemming takkede for valget og
noterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig jvf. 
vedtægterne.

2. Udpegning af referent. 
Carina Levermann blev forslået og skriver referat.

3. Valg af stemmetællere. 
Vagn Thomsen og Frode Brix Thomsen bliver forslået og valgt.

4. Bestyrelsens beretning. 
Flemming Jensen giver ordet til Mie Blom.

Mie refererer over de forskellige tiltag og aktiviteter igennem året og stiller 
spørgsmål til foreningens fremtid.

Voksworkshop, vi har sat voks i rammer og var aktive i køkkenet med læbepomader 
og beewrap. God fremmøde.
Landforeningens generalforsamling – Landsforeningen besøgte os i Mosbjerg. Godt 
fremmøde, mest fra vores egen forening.
Snestorm til generalforsamling – udskudt. 15 deltager. 
Til åbning af bigården er alle 7 familier i gang.
Der er 3 kursister.
Stadevægt etableret på en rigtig hyggelig arbejdsdag, 3000 kr. som tilskud fra 
landsforeningen. Det er sjovt at følge med i familiens udvikling.
Oprydning og renovering af inventar i skuret – nye hylder sat op.
Første slyngning i juni – meget lidt honning og meget lidt deltagelse af 
medlemmerne. Fjerde juni deltagelse i Vrejlev klostermarked.
Anden slyngning med meget dårlig tilslutning fra medlemmerne. Det giver et 
problem i driften af bigården.
Biaftener efter sommerferien med igen meget dårlig deltagelse. 
Høstdag 13. august skulle gennemføres med medlemmers honning som supplement.
Medlemmers honning som supplement.
Bestyrelsen deltager i Biomesse i Sindal og reklamerer for Bilauget.
Bestyrelsen står på skolen i Mosbjerg og reklamerer.
Bestyrelsen deltager i Hobbymarkedet på Tolne Efterskole og reklamerer.
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Kartoffeldag på museet giver godt honningsalg og introduktion til biavl til mange 
interesserede.
Julemarked på museet – dårlig salg.
Aften med honningsmagning aflyst grundet manglende tilmelding.
Årsafslutning – godt fremmøde. Foreningen giver tilskud til maden.
Bestyrelsen diskuterer jævnlig, om og hvordan medlemmerne kan lokkes til at 
bidrage mere med frivilligt arbejde, da det slider hård at være til stede til alle 
slyngninger, messer og møder.
Er der ikke brug for foreningen mere?

Forslag fra forsamlingen:
– Finn Horne forslår, at der skal arbejdes på en SMS-gruppe for at annoncere og for 

at klargøre, om et arrangement bliver gennemført eller aflyst grundet vejr – Carina 
sætter det i værk.

– Kan vi nøjes med at mødes hver anden uge? - Det overvejes, men sikrer ikke, at der
vil være aktive medlemmer til stede.

– Der skal tages stilling til problematikken med deltagelse i slyngedage. Flemming 
konstaterer at det er et generelt problem i flere foreninger efter Coronatiden og at 
man måske er nødt til at vende og skære ned indtil det gør ondt og får folk til at 
deltage igen.

– Jan Bak fortæller, at Hjørring Amts Biavlerforening har en mentorordning, som 
fører kursisterne langsomt frem i biavlen – Sådan en ordning har vi også, men vi 
mangler kursister. Vi mener nok, vi tager os godt af vores kursister, men de ender 
med at blive hjemme efter kurset er gennemført.

– Allan beretter fra en biavlerforening i Vodskov. Medlemmerne kan købe honning 
til en billig pris fra slyngning bagefter. Foreningen sælger ikke noget på messer. - 
På denne måde har medlemmerne en fordel ved at deltage i slyngningen, men vores
forening ville mangle honning for at være præsent på nogle af museets 
arrangementer.

– Finn Rørbæk gør opmærksom på, at det ikke løser problemet at skære ned på 
mængden af stader når vi mangler honning.

– Carina pointerer at vi mangler kursister og får dermed ikke nye medlemmer. Vi er 
ikke synlige som den stor landsforenings medlemmer og derfor er vi afhængige af 
at præsentere os på messer.

– Bestyrelsen har drøftet en samlægning med en anden biavlerforening. - Det frygtes 
at vi bliver opslugt af en anden forening og mister vores selvstændighed og vores 
placering. Det sikrer heller ikke flere aktive medlemmer til deltagelse i bigården.

– Danmarks Biavlers Landsforening er i nedgangstider og flere lokalforeninger har 
forladt den eller er forsvundet. Skal vi være en interessegruppe her på stedet? Hvis 
landforeningen ikke længere eksisterer står vi for os selv. Skal vi være en 
selvstændig en forening uden landsforeningen? Så skulle vedtægterne laves om. 
Eller skal vi blive medlem af den stor landsforening? Skal vi nedlægge foreningen?
- Der er ingen nemme svar.

– Skal vi tilslutte os den store landsforening? - Dermed følger sikkert også et højere 
kontingent, fordi der skal betales bidrag til foreningens blad, administration og 
ansatte. Samtidig er det ikke sikkert, at der accepteres så mange lokalforeninger i så
tæt beliggenhed som Knivholt og Hjørring Amts Biavlerforening.
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– Jan Bak spørger til forsikring af bier uden landsforeningen? - Man kan tegne sin 
egen forsikring og hvis man f.eks. har et landbrug, så kan alle husdyr forsikres.

– Finn Rørbæk pointerer at der nok vil falde mange fra, hvis der ikke længere bliver 
et blad for foreningen – Bladet er faktisk en stor udgift for forening på trods af de 
mange reklamer og idet der mangler input skæres antal af blade yderligere ned.

– Bilauget råder over en hjemmeside og en blog som kunne bruges i stedet for. 
Selvom mange ikke er på Facebook har de fleste dog internet og dermed adgang til 
siden.

– Mie Blom afslutter med: Der kom nogle gode tanker frem, vi kan brygge videre på.
Der er ikke en klar frist for, hvornår Landsforeningen skal opløses. Vi får jo stadig 
støtte fra Landsforeningen til vores investeringer.

– Allan opfordrer kraftig, at der er flere af vores medlemmer der skal blive aktive, 
fordi det ikke han blive ved som det går lige nu.

5. Fremlæggelse af revideret regnskab og budget.
Carina fremlagde regnskabet mundtlig, som blev godkendt. 
Idet honninghøsten var dårlig og en større anskaffelse blev lavet, samt at der blev 
investeret meget i sociale arrangementer, så er foreningen endt med et negativt 
resultat på omtrent -15.494,19 kr. Det bør lede til mere omhu og uden større 
nyanskaffelser.

6. Fastsættelse af kontingent for A- og B- medlemskab. 
Fra bestyrelsens side var der ikke lagt op til at hæve kontingentet, men grundet 
situationen med for lidt aktive medlemmer og dermed også formindskede indtægter, 
bliver der afstemt om kontingentet skal hæves med 100 kr til 150 kr. Et fleretal i 
forsamlingen stemmer for at hæve kontingent til 150 kr til 2025.

7. Valg til bestyrelsen: På valg er Per Halskov og Allan Skagbæk
Begge ønsker ikke genvalg.
Allan accepterer alligevel.
Pers plads forbliver vacant, da ingen af de fremmødte vil træde til.

8. Valg af bestyrelsessuppleanter. 
Carina Levermann blev valgt.

9. Valg af revisor. 
Frode Thomsen blev genvalgt.
Ejvind Rasmussen blev genvalgt in absentia.

10. Valg af revisorsuppleant. 
Per Halskov blev forslået og valgt.

11. Behandling af indkomne forslag. 
Forslag til ændring af vedtægter.§4 ændres til, at der er mulighed for 
støttemedlemmer, dvs. et B-medlemskab til dem der ikke har bier, men gerne vil 
støtte en god sag. Støttemedlemmer har ikke stemmeret, men kan deltage i 
arrangementer. Støttemedlemmer behøver ikke at have bier. Ændring er vedtaget. En 
ny version af vedtægterne udarbejdes.
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12. Evt.
Frode forslår, at alle medlemmer skal sættes i arbejde på omgang. Per frygter at der 
er flere der vil melde sig ud. De skal aktiv melde fra. Men der kan ske det at de aktiv.
Hvad er straffen, hvis man ikke møder op?
Allan, Carsten, Per, Kristian og Carina aftaler at mødes til lille forårseftersyn næste 
morgen.

Konstituering
Afholdes snarest. Resultat bilver offentliggjort på hjemmesiden.

_____________________ _________________________
Dirigent Referent 

4


